

煤炭清洁高效利用专项再贷款已落实11.65亿元

平顶山投放规模位居全省第一

本报讯 为充分发挥支持煤炭清洁高效利用专项再贷款政策(以下简称“专项再贷款”)在支持能源保供和低碳转型发展方面的作用,中国人民银行平顶山市中心支行不断建立健全有利于专项再贷款政策落地的体制机制,引导金融机构提升政策落实的及时性、精准性和有效性。截至目前,全市相关企业和项目获得11.65亿元优惠贷款支持,占全省投放规模的54.93%,排名全省第一。

按照“几家抬”的工作思路,该行联合市发改委、市能源局等部门研读政策文件,对照政策支持范围建立“白名单”项目库,梳理筛选煤炭安全高效绿色智能开采、煤电清洁高效利用等领域项目

33个,并及时推送给各承贷银行;同时,指导辖内人民银行各县支行,按照属地管理原则,加强与地方政府相关部门的沟通协调,共同做好政策宣导、项目筛选等工作,推动专项再贷款更好在县域落实。

针对筛选的大部分项目属于中国平煤神马下属企业的情况,该行主要负责人亲自带队,专程到中国平煤神马“面对面”介绍专项再贷款政策出台的背景、意义及支持范围等,为相关大型项目融资的顺利推进奠定了坚实基础。

为推动专项再贷款顺利落实,该行开展5次专题调研,及时了解存在的问题,积极寻求对策。对于煤炭安全高效绿色智能开采等融资需求量大、贷款期

限长的项目,该行积极与国开行河南省分行平顶山业务负责人沟通联系,推送已筛选的项目,搭建合作平台,全力满足资金需求,目前已促成国开行与相关项目签订贷款合同(协议),将累计投放符合专项再贷款条件的优惠贷款26.15亿元;组织和引导辖内承贷银行组成银团贷款,最大限度地利用优惠政策支持相关项目建设。截至目前,相关银行已与煤矿瓦斯抽采及综合利用等项目达成合作意向,预计投放贷款22亿元。

截至目前,全市相关企业和项目获得符合专项再贷款条件的优惠贷款11.65亿元,加权平均利率4.02%,主要投向煤炭安全高效绿色智能开采领域,投放规模占全省总量的54.93%,排名

全省第一,有效稳住了经济大盘。1月至9月,全市规模以上工业原煤产量2393.31吨,同比增长50%。

据该行党委书记、行长刘建伟介绍,专项再贷款政策撬动了更多信贷资金流向煤炭清洁高效加工、利用等领域,带动辖区绿色贷款高速增长,支持和促进了碳减排工作。截至三季度末,全市绿色贷款较上年同期增长81.04%,高于各项贷款增速76.98个百分点;余额较上年同期增加60.91亿元,占各项贷款同比新增额的76.98%,其中节能环保、清洁生产、清洁能源等相关领域贷款余额分别同比增长454.84%、889.59%、215.21%。

(姜东 张秀玲)



银行供图

交行平顶山分行开展防抢实战演练

□记者 张超 通讯员 王湘君

本报讯 近日,交行平顶山分行以新华支行为场景,在未提前告知网点的情况下开展防抢实战演练(上图)。

据交行平顶山分行相关负责人介绍,当天下午,两名“歹徒”头戴面罩,手持斧头和枪械,闯进新华支行营业大厅,并挟持一名员工进行暴力抢劫。网点员工沉着冷静,迅速启动应急预案。网点负责人第一时间赶到现场,与“歹徒”进行周旋,稳定“歹徒”情绪,试图解救人员。大厅二楼员工立即做好隐藏,将现场情况上报分行保卫部,并拨打110报警电话。网点安全员及时疏散员

工及客户并在门外维持秩序。辖区特警迅速到达网点,在大家的配合下,“歹徒”最终被合力制服。

演练结束后,交行平顶山分行主管副行长陈威岱对演练情况进行点评,并就进一步加强银行内部安全、提高防抢劫能力等内容,和员工进行探讨交流。本次演练不仅提高了员工防范案件事故的警惕性与敏感度,也让员工充分意识到要“居安思危,防患未然”的必要性。

下一步,交行平顶山分行将严格按照监管部门和省分行工作要求,持续加强安全管理,为广大市民创造更加安全和谐的金融服务环境。

鹰城农商银行新区支行开展党的二十大精神知识测试

本报讯 为全面准确学习好、领会好、贯彻好党的二十大精神,11月30日,鹰城农商银行新区支行依托“钉钉”线上平台,组织全行干部职工开展党的二十大精神理论知识线上测试。

此次测试内容涵盖了党的二十大精神的基本框架、基本内容、新理念新思想新举措等。该行共68名干部职工参与测试,通过率100%。通过测试,对进一步

增强了该行干部职工的学习积极性和主动性,达到以考促学、以学促用的效果。

下一步,该行将继续把学习贯彻党的二十大精神融入常态化推进党的建设和金融服务工作中,引导全行干部职工自觉用党的二十大精神武装头脑,筑牢信仰之基,补足精神之钙,真正做到学以致用、以行促学,助推各项业务高质量发展。(林士翔 李孟源)

50元微信立减金及更多权益奖励 建行个人养老金体验有礼

本报讯 12月6日,笔者从建行平顶山分行获悉,该行已全面开启个人养老金账户开立、资金缴纳、产品认购等业务,在河南省省直单位参加职工基本养老保险的公民可以办理,12月31日之前成功开立个人养老金资金账户并体验充值,还可获得50元微信立减金及更多权益奖励。

据了解,11月18日,银保监会印发《商业银行和理财公司个人养老金业务管理暂行办法》,中国建设银行获准首批开办个人养老金业务。11月25日,建设银行在线上线下全渠道正式对外开办个人养老金业务,为客户提供账户开立、资金缴纳、产品认购等一站式养老金金融服务。

据悉,参加个人养老金,首先需要先开立个人养老金账户和个人养老金资金账户,两个账户都是唯一的,且相互对应。参加人可在银行一次性开立上述两个账户,之后可以办理资金缴存、产品交易、待遇领取和信息查询等业务,每人只能选择一家符合条件的银行开立一个个人养老金资金账户。

在本次个人养老金制度先行试点的36个城市或地区中,河南省郑州市位列其中。据建行平顶山分行工作人员介绍,目前,在郑州市参加城镇职工基本养老保险或城乡居民基本养老保险的劳动者,以及在省直单位参加职工基本养老保险的金融、邮政、有色金属、煤炭、铁路、电力、水利等行业的市民均可开立。

符合条件的参加人可通过建行手机银行、网上银行、营业网点、智慧柜员机等渠道办理相关业务。通过手机银行办理,可登录“中国建设银行”手机银行,搜索“个人养老金”,支持手机银行客户和游客开户;通过个人网银办理,可登录“中国建设银行”个人网银,进入“资产管理—个人养老金—账户查询”;也可至建行平顶山分行各营业网点柜面或智慧柜员机办理。12月31日之前开立个人养老金账户并首次体验充值成功后,可获得50元微信立减金。充值达到一定金额或者联动推荐好友办理开户的客户,可获得更多权益奖励。

(朱梦楠 乔学伟)

中国银行荣获“金牛奖”

本报讯 11月23日,由中国证券报主办的“激发经济新动能 共赢资管大时代”2022中国银行保险业财富管理论坛暨第三届中国银行业理财金牛奖颁奖典礼在北京举行,中国银行凭借其在银行理财代销领域的出色表现,摘得“银行理财销售金牛奖”大奖。

“金牛奖”是中国证券报倾力打造的资管行业奖项评选品牌,目前已覆盖公募基金、银行理财、保险投资、私募基金、海外基金、股权投资、上市公司、证券公司等领域,在资本市场享有盛誉。凭借公平、公正、公开的原则,中国银行理财金牛奖已成为银行理财行业最具公信力和影响力的权威奖项之一。“银行理财销售金牛奖”是中国银行业理财金

牛奖今年首次设立的奖项。

新挑战,新机遇。2022年,资管新规正式落地,银行理财步入全面净值化新时期;多家银行理财公司获批开业,主题理财产品层出不穷,银行理财市场发展势头强劲;养老理财及个人养老金理财产品的试点施行,市场再迎长期资金活水。

财富金融是中国银行在“十四五”发展规划的重要战略部署,中国银行始终遵循“开放共赢”“买方思维”“全流程陪伴”三大原则:在理财净值化新时代,打造合作共赢平台,构建开放式产品货架;坚持买方思维优先,以资产配置理念引导销售;完善客户全流程陪伴服务,着力提升客户体验。

(王鹏)